

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2021年11月23日 星期二  
辛丑年十月十九  
总第3976期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

推动松江高质量发展高品质生活产城融合新高地建设——

## 上海西南“商业+文化+体育” 新地标松江印象城开业



□记者 周丹丹

作为上海西南“商业+文化+体育”新地标,11月21日,备受松江人民期待的松江印象城正式开业,首日客流突破26万人次。这一大型商业综合体的建成开业,将对助力松江新城高质量发展和高品质公共服务供给发挥积极作用,推动松江高质量发展高品质生活产城融合新高地建设,进一步提高上海购物品牌的美誉度和辨识度。

### “多层次对话世界” 展现多元文化

松江印象城建筑面积约15.5万平方米,地上四层建筑面积约7.4万平方米。作为国内首个植入“宝可梦”IP的商场,松江印象城以“多层次对话世界”为主题,打造“二次元”与“三次元”的社交与消费场景。此外,还融合松江作为“上海之根”的广富林文化,让传统文化与现代商业碰撞出别样的火花。

开业现场热闹非凡,“皮卡丘”玩偶一出现便吸引了众人目光。而10米高的巨型“皮卡丘”雕塑以及与商场建筑融为一体的巨型“梦幻”雕塑,更成为松江印象城的亮点之一,吸引了不少市民打卡拍照。

在场景设计方面,松江印象城打造了“烟火气”“剧院广场”“后花园”“像素广场”“放空空间”等十大特色消费体验场景。其中6500平方米的自然景观公园拥有秋千、蹦床、迷宫等互动装置,是多元化的家庭陪伴空间。而户外主广场1350平方米“水泥公园”,则是上海少有的大型专业滑板场地,未来这里将融

合商业店铺、运动场景等,打造上海专业滑板运动场所。

在松江印象城,消费者能感受到更多融合的可能。“松江区汇聚了一批新生代力量,这些人群趋于年轻化,有想法有朝气。此外,毗邻松江大学城,年轻族群的特质更为显著。”松江印象城商业负责人曾秀坤表示,基于该背景,经过成熟的商业考虑与对话年轻人的初衷,松江印象城在项目的原始规划、场景打造、品牌业态的分布以及市场动作等方面都呈现出了多元化和开放包容的特质。“众多文化符号将辅助松江印象城打通不同群体兴趣和爱好的边界,集聚众多年轻人的大胆创想与发声,也势必激发出年轻多元的发展潜力。”

“我们是从学校宿舍过来的,乘有轨电车到这里只要两站路,非常方便。”来自上海外国语大学的陈同学和室友在开业当天一起来印象城打卡,她欣喜地告诉记者,“这里有很多服装店、美妆店、餐饮店、潮流店,还有很多年轻人喜欢的卡通元素,特别可爱,特别热闹,以后又多了一个逛街吃饭娱乐的好地方了。”

### “首店经济” 拉动区域消费升级

首店经济是商业提振区域消费的直接表现形式,松江印象城围绕“唯食至上”“零售新语”“智能时代”“次元娱乐”“成长计划”“美好生活”六大主题业态,引进了涵盖零售、餐饮、娱乐、亲子及生

活配套等在内的220多家品牌,构建了完备的消费品牌矩阵。

“松江印象城的客群非常广泛,‘泛’不指向年龄维度,而是标签类型。”曾秀坤表示,商场周边大学生、居民、游客,以及长三角G60科创走廊的科创者、商务人士都是松江印象城的客群,不同场景的设置将满足不同人群的消费需求。通过这样独特的商业空间,带给松江消费者更高质量的购物及社交体验。

因此,松江印象城不仅通过CGV双层旗舰店、Bravo永辉精致超市、Meland亲子乐园等主力品牌迭代了区域的消费形态,更通过大量的首店经济和定制品牌,填补了区域内消费业态的空白,拉动消费升级和商业发展。 ▶ 下转第七版



松江印象城于11月21日正式开业。

记者 姜辉辉 摄

### 松江水务“一网通办”平台持续优化

## 水务行政审批事项网办率连续半年达100%

本报讯(记者 陈菲茜)记者从区水务局获悉,今年5-10月,我区水务局行政审批事项网办率均达100%,始终位于全市前列。这得益于区水务局主动融入区工程建设项目审批审查中心,积极优化行政审批事项的一系列举措。

自今年5月以来,区水务局将所涉及的15个行政审批事项、涉水行政权力事项以及各类意见征询,共计21类事项全部纳入区工程建设项目审批审查中心综

合窗口集中受理,实现审批事项应入尽入,有效推进“前台一窗收发、后台联合会审”的审批服务新模式。此外,区水务局在自助服务区配备了引导员协助企业或个人申报操作,并张贴了高频事项的申请表填报样张,帮助企业或个人熟悉网办流程,为填报资料提供参考。

“这样一来,申请人无论是在家申报,或者到自助服务区申报,都能享受到统一标准、统一流程、线上线下协同

的服务。”区水务局审批科负责人王鹏飞介绍,市民在网上办理审批事项后,可以实时了解审批进度;通过审批后,市民在收到相关事项许可证原件之前,可以事先从网上系统获得电子证照。根据用户体验,区水务局将不断完善“一网通办-水务审批事项”在线平台,指定专人定期对系统进行专项维护优化,确保办事指南各项要素准确清晰,办理流程更加简化明了。

## 唯有扛起全面从严治党政治责任 才能以一方 风清气正的政治生态确保一方规范高效的发展生态

### ——五论贯彻落实松江区第六次党代会精神

□李于伯

办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、从严治党。

唯有扛起全面从严治党政治责任,才能确保一方风清气正的政治生态。一个地方要实现政通人和、安定有序,必须有良好政治生态。政治生态清明,就会弊绝风清、心齐气顺,为干事创业创造良好环境。过去五年,在五届区委的坚强领导下,松江坚持全面从严治党不放松,秉持新发展理念不动摇,始终和松江人民想在一起、干在一起,聚焦“一个目标、

三大举措”,统筹疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手硬、两手赢”,实施“三个对冲”,改革辟路、创新求实,唯实唯干、拼搏奋进,“科创、人文、生态”现代化新松江展现出新时代新气象。

唯有“一方风清气正的政治生态,才能确保一方规范高效的发展生态。过去五年,五届区委扛起全面从严治党政治责任,创新落实“四责协同”机制,推进纪检监察体制改革,开展“清风护航G60”政治监督。做强巡察机构,严密政

治巡察,高质量完成巡察全覆盖任务。驰而不怠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,加大以案促改、警示教育力度,取得反腐败斗争压倒性胜利,以一方风清气正的政治生态确保了一方规范高效的发展生态。无论是在建设“科创、人文、生态”现代化新松江的主战场,还是在疫情防控、破解民生难题、急难险重任务和复杂艰苦环境中,总能看到一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。 ▶ 下转第七版

## 读报告 看亮点 再创新奇迹

□记者 符静

在区第六次党代会上,区委工作报告在回顾过去五年的工作时指出,践行“两山理念”,生态松江开辟绿色发展新境界。新境界包括空气质量的改善、绿化面积的提升,更包括水环境的改善。报告在总结松江水环境治理成效时提到:“河长制、纳管制、雨污混接系统改造、清拆整治黄浦江上游二级水源保护区工业企业,全面消除黑臭河道,基本消除劣V类水体。”

松江地处黄浦江上游,部分区域位于二级水源保护区。2018年,松江对全区二级水源保护区内的289家企业集中开展了清拆整治。石湖荡镇东夏村党总支书记陶力峰清晰地记得,那时村里有14家从事塑料加工、景泰蓝制作等的工业企业,洗浆水如果不进行环保处理,必然影响水环境。东夏村地处浦江之首,为三江汇源处,全村大部分土地位于二级水源保护区,在集中整治中,这些企业被清拆。如今企业旧址变成了生态林,东夏村发力生态环境建设,获评生态保护类市级“乡村振兴示范村”。

2018年,陈珍容跟着儿子一家搬到泗泾镇,他们居住的小区同润山河小城后面紧挨着泗泾塘河道。河面开阔、船只往来,自然风光不错。但遗憾的是,河边是一片滩涂,没法走进去。2019年4月,泗泾塘河道整治(一期)工程开工,河边修了一条滨河步道,还建起了泗泾绿地公园,陈珍容的幸福感大大提升。“刚搬来时,小区周边2公里没有像样的休闲场所,现在滨河景观带成为好去处。我常常傍晚去散步,走上5分钟就来到彩色沥青步道上,夏天吹着江风,欣赏着河道景观灯,感觉住在这里生活品质大大提升了。”陈珍容说。

亲历了松江近年来水环境的变化,许多网友也纷纷点赞、留言。“松江西部是松江人喝水的门户,又是黄浦江的源头,这几年小昆山政府及水务部门做到了,水清岸秀,绿树成荫。”网友朱炳华说。网友圣雄·强表示:“来松江9年了,原来秀野桥菜场附近河道黑臭,整治后环境好多了。”网友海阔天空称赞道:“绿水悠悠碧波荡漾,水清岸美更灿烂。”

## 街镇书记访谈 学习贯彻区第六次党代会精神

### 发挥“双城”资源优势 做好文旅商融合文章

#### ——学习贯彻区第六次党代会精神街镇书记访谈④

□记者 刘驰

“报告内容高瞻远瞩、主题鲜明,过去五年成绩令人瞩目,未来五年工作思路清晰、方向明确。”广富林街道党工委书记姜山在区第六次党代会上聆听了区委工作报告后备受鼓舞,“街道将在区委、区政府的坚强领导下,抢抓新城建设机遇,找准‘一廊一轴两区三片’规划布局中广富林的定位,充分挖掘发展潜力,提高工作要求,拿出时不我待、只争朝夕的劲头,朝着科创之城、数字之城、人文之城、生态之城、向往之城的目标努力迈进。”

“广富林街道作为上海之根、大学之府的所在地,在‘科创、人文、生态’方面具有得天独厚的资源优势,松江区‘十四五’规划和2035远景目标赋予了广富林街道新的更高定位。”姜山说,广富林街道是长三角G60科创走廊“一廊九区”中重要的大学城双集聚区承载地,在“两核”之一的双城融合核心功能区中是横跨松江新城和松江大学城的区域,还是“三片”之一的文旅融合示范片区的重要组成部分。 ▶ 下转第七版

## 表彰先进劳动者 拼搏奋进新征程

本报讯(记者 张小)劳动创造幸福,奋斗成就辉煌。11月19日,松江区召开“五一”先进表彰会,表彰一年来为松江经济社会发展作出突出贡献的先进个人和集体,激励全区广大职工群众继续唯实唯干、拼搏奋进,建功“十四五”、奋进新征程。区委副书记、区长朱建林,区委常委、副区长朱明林、区政协副主席肖毓出席。

会议通报了上海市五一劳动奖状(章)、工人先锋号表彰名单,宣读了区岗位建功先进个人、集体表彰决定,并举行了颁奖仪式。会上,3名获奖代表作了交流发言。

新冠肺炎疫情发生以来,全区广大医护人员、公安干警、社区干部、志愿者及各行各业职工群众坚持奋战在抗疫一线,甘于奉献、勇于担当、勇于拼搏,凝聚起全民战“疫”的磅礴力量,为全区疫情防控和经济发展“两手抓、两手硬、两手赢”作出了巨大贡献。在区委的坚强领导下,通过全区广大职工群众的劳动创造,松江在逆境环境下实现跨越式高质量发展。

### 内版导读

#### 店招店牌改造升级 城市形象不断提升

详见第二版 ▶